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Συζήτηση επίκαιρης ερώτησής του 
Δημήτρη Παπαδημούλη σχετικά με τις 
οφειλές των ποδοσφαιρικών και 
καλαθοσφαιρικών Α.Ε. στα δημόσια 
ταμεία και τους ασφαλιστικούς 
οργανισμούς 

• 222 εκατ. ευρώ τα χρέη των ΠΑΕ και ΚΑΕ στο Ελληνικό Δημόσιο και τα 
Ταμεία 

• 26 εκατ. ευρώ τα πρόστιμα – έχουν εισπραχτεί μόνο τα 3! 
• Δ. Παπαδημούλης: Να σταματήσει το καθεστώς φορολογικής και 

ασφαλιστικής ασυλίας των μεγαλομετόχων 

Συζητήθηκε σήμερα στη Βουλή η επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δ. 
Παπαδημούλη, σχετικά με τις οφειλές των ποδοσφαιρικών και καλαθοσφαιρικών 
ανωνύμων εταιριών στα δημόσια ταμεία και τους ασφαλιστικούς οργανισμούς. 

Ο Δ. Παπαδημούλης ζήτησε από τον αρμόδιο Υπουργό να τον ενημερώσει σχετικά 
με το μέχρι σήμερα βεβαιωμένο χρέος των ΠΑΕ και ΚΑΕ, το ποσοστό αυτού που 
είναι διακανονισμένο και τους όρους διακανονισμού, το σύνολο των προστίμων και 
των ποινών που έχουν επιβληθεί και τι μέρος αυτών έχει εισπραχθεί. Επιπλέον, 
ρωτούσε εάν η Κυβέρνηση προτίθεται να συνεχίσει την άμεση ή έμμεση κρατική 
χρηματοδότηση των εταιριών αυτών σε περίπτωση μη τήρησης των υποχρεώσεών 
τους. 

Ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Σαχινίδης, έδωσε στον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, τα 
εξής στοιχεία σχετικά με τα χρέη των ΠΑΕ και ΚΑΕ και τα πρόστιμα που τους έχουν 
επιβληθεί: 

•    «Ως προς τα πρόστιμα που έχουν βεβαιωθεί από το 1998 μέχρι και τις 3 Μαρτίου 
2010 στις 288 μηχανογραφημένες ΔΟΥ, μόνο σε κεφάλαιο, χωρίς τις αναλογούσες 
προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής –σε περίπτωση που οι οφειλές είναι 
ληξιπρόθεσμες- ανέρχονται σε περίπου 26 εκατομμύρια ευρώ.»  

•    «Τα ποσά που έχουν εισπραχθεί έναντι των βεβαιωμένων οφειλών ανέρχονται σε 
3 εκατομμύρια ευρώ περίπου και τα ποσά που έχουν διαγραφεί έναντι των 
βεβαιωμένων οφειλών ανέρχονται σε 26 εκ. περίπου, ενώ τα ποσά που είναι 
ανείσπρακτα σε κεφάλαιο, ανέρχονται σε 23 εκατομμύρια περίπου». 

•    «Ως προς τα βεβαιωμένα χρέη, τα ληξιπρόθεσμα και μη χρέη με υπόλοιπο προς 
είσπραξη σε κεφάλαιο, ανέρχονται σε 222 εκ. ευρώ περίπου.» 



•    «Ως προς τις ενεργές ρυθμίσεις και διευκολύνσεις των ΠΑΕ και ΚΑΕ έναντι των 
βεβαιωμένων ή ληξιπρόθεσμων οφειλών τους, το συνολικό κεφάλαιο, ανέρχεται σε 
36 εκατ. ευρώ περίπου, ενώ το τελικό ρυθμισμένο ποσό που περιλαμβάνει και κάποιο 
ποσό προσαυξήσεων –όπως καθορίζεται από τον τύπο της ρύθμισης- ανέρχεται 
περίπου σε 37 εκ. ευρώ. Υπάρχουν ΠΑΕ και ΚΑΕ που έχουν περισσότερες της μίας 
ρυθμίσεις και διευκολύνσεις, με διαφορετικούς όρους διακανονισμού. Επίσης 
ανάμεσα σε αυτές, υπάρχουν ΠΑΕ ή ΚΑΕ που έχουν χάσει τη ρύθμιση ή τη 
διευκόλυνση, διότι δεν τήρησαν την έγκαιρη πληρωμή των δόσεων.» 

Σύμφωνα με τον υφυπουργό, «όλες οι μετέχουσες στο πρωτάθλημα της τρέχουσας 
αγωνιστικής περιόδου ΠΑΕ ή ΚΑΕ έχουν εφοδιαστεί με το κατά νόμο πιστοποιητικό 
συμμετοχής από την Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού.» 

Σε ό,τι αφορά την κρατική χρηματοδότηση των αθλητικών εταιριών, ο υφυπουργός 
δήλωσε ότι: «Για τις ΠΑΕ και τις ΚΑΕ, βούληση του αρμόδιου Υπουργείου 
Πολιτισμού και Τουρισμού είναι να σταματήσει σταδιακά κάθε μορφή άμεσης 
χρηματοδότησής τους από το Υπουργείο ή από τους εποπτευόμενους οργανισμούς ή 
εταιρείες του Υπουργείου. Η όποια χρηματοδότησή τους στο μέλλον θα γίνεται μόνο 
έμμεσα.» 

Ο Δημήτρης Παπαδημούλης στην παρέμβασή του τόνισε: 

«Για χρόνια, με ευθύνη των κυβερνήσεων -και της Νέας Δημοκρατίας και του 
ΠΑΣΟΚ- οι μεγαλοϊδιοκτήτες των ανώνυμων εταιρειών, που ασχολούνται με το 
ποδόσφαιρο και το μπάσκετ, χρησιμοποιώντας ως ασπίδα προστασίας την πολιτική 
δύναμη που τους δίνουν οι οργανωμένοι οπαδοί αυτών των ομάδων, έχουν αποκτήσει 
ένα καθεστώς φορολογικής και ασφαλιστικής ασυλίας. Έλεγχοι δεν γίνονται, 
πρόστιμα καταγράφονται, αλλά δεν εισπράττονται, υπάρχει τεράστια διαρροή 
εσόδων, φοροδιαφυγή, εισφοροδιαφυγή και ξέπλυμα μαύρου χρήματος με εικονικά 
συμβόλαια μεταγραφών ποδοσφαιριστών. 

Αυτή η κατάσταση πρέπει να αλλάξει. Από τα στοιχεία που εσείς μας δώσατε, 
προκύπτει ότι μόνο στα πρόστιμα από τα 26 εκατομμύρια ευρώ, έχουν εισπραχτεί 
μόνο τρία και είναι και ανείσπρακτα 23 εκατομμύρια.  

Με τις πλάτες των κυβερνώντων, οι μεγαλοϊδιοκτήτες αυτών των εταιρειών έρχονται 
και ζητούν υπαγωγή στο νόμο 1892/90, ο οποίος αφορά σε προβληματικές 
επιχειρήσεις με μεγάλη σημασία για την ελληνική οικονομία και ζητούν 
διακανονισμούς στα χρέη και τα πρόστιμα για να μην τα πληρώνουν.  

Δεν είναι δυνατόν να λέτε στο μισθωτό και στο συνταξιούχο «σου κόβω ένα μισθό, 
μέσω περικοπών αμοιβών και επιδομάτων, σου κόβω και άλλον ένα μισθό μέσω 
αυξήσεων φόρων», αλλά αυτοί οι ισχυροί θα συνεχίσουν να είναι στο απυρόβλητο.  

Χρειάζονται δραστικά μέτρα, έτσι ώστε να μην υπάρχουν δύο μέτρα και δύο σταθμά. 
Δεν μπορεί μεγάλες ανώνυμες εταιρείες, οι οποίες έχουν ως βασικούς μετόχους 
πανίσχυρους επιχειρηματίες αυτού του τόπου, να ελέγχονται μια φορά στα δέκα 
χρόνια, όταν μικρομεσαίες επιχειρήσεις τις γδέρνει η Εφορία και οι τακτικοί έλεγχοι.  



Επιπλέον θα πρέπει να αλλάξει και ο νόμος για το από πού ελέγχονται αυτές οι 
ανώνυμες εταιρείες. Πιστεύω ότι η Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων, το πρώην ΣΔΟΕ, θα 
πρέπει να αναλάβει δράση. Την περασμένη Παρασκευή, ένα μήνα μετά την υποβολή 
των πιεστικών ερωτημάτων από την πλευρά μας, στις δεκαέξι ποδοσφαιρικές 
ανώνυμες εταιρείες έγινε έλεγχος. Μακάρι η ερώτησή μας να συνέβαλε σε αυτό.  

Το ζητούμενο είναι τα αποτελέσματα του ελέγχου να μεταφραστούν σε πράξεις και 
όχι σε λόγια. Και στο παρελθόν συνάδελφοί σας, προηγούμενων κυβερνήσεων, 
υποσχέθηκαν ότι θα μπει τάξη, ότι θα σταματήσει η φορολογική και ασφαλιστική 
ασυλία, ότι θα υπάρξει δικαιοσύνη και αυστηρά μέτρα, ότι θα σταματήσει το χάρισμα 
χρεών. Και αυτά τα πράγματα δεν έγιναν πράξη. Εδώ θα είμαστε να περιμένουμε τα 
έργα σας και θα σας ξαναελέγξουμε. 

Στη δευτερολογία του ο κ. Σαχινίδης επεσήμανε, απευθυνόμενος στον Δ. 
Παπαδημούλη ότι «η παράταξή σας επανειλημμένα έχει ασχοληθεί με το ζήτημα 
αυτό και με ερωτήσεις που κατέθεσε στην προηγούμενη κυβέρνηση και σε αυτή».  

Αναφερόμενος στον έλεγχο που έγινε από την Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων σε όλες τις 
ΠΑΕ, δήλωσε τα εξής: «Στους προληπτικούς ελέγχους που διενεργήθηκαν στις 5 του 
μήνα από τις περιφερειακές και επιχειρησιακές διευθύνσεις της ΥΠΕΕΕ στις ΠΑΕ 
που συμμετέχουν στη Super League, διαπιστώθηκαν συγκεντρωτικά τα ακόλουθα: 
Μη απόδοση ΦΠΑ 1.305.000 ευρώ.  Μη απόδοση παρακρατούμενων φόρων 
5.247.000 ευρώ. Σύνολο μη αποδοθέντων φόρων, περίπου 6,5 εκατ. ευρώ. 
Διαπιστώθηκαν τρέχουσες φορολογικές παραβάσεις για τις οποίες θα συνταχθούν 
εκθέσεις ελέγχου και θα αποσταλούν στις αρμόδιες ΔΟΥ, κατασχέθηκαν από 
ορισμένες ΠΑΕ συμβόλαια ποδοσφαιριστών από τα οποία πιθανολογείται η 
απόκρυψη φορολογητέας ύλης και βρίσκονται στο στάδιο της επεξεργασίας. Επίσης, 
σε ορισμένες ΠΑΕ ο έλεγχος βρίσκεται σε εξέλιξη.» 

Ο υφυπουργός κατέθεσε στα πρακτικά της Βουλής τους σχετικούς πίνακες από τους 
οποίους προκύπτουν αναλυτικά οι βεβαιωμένες οφειλές και πρόστιμα ανά ΠΑΕ και 
ΚΑΕ καθώς και ενημερωτικό σημείωμα του ειδικού Γραμματέα της ΥΠΕΕ κ. Ι. 
Καπελέρη για τα αποτελέσματα των ελέγχων της 5ης Μαρτίου.  

 


